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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 338/3-11-2022 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Ψυχογιός, σας ενημερώνουμε
τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., από τις επισημάνσεις
που διενεργήθηκαν στην Π.Ε Κορινθίας για τις συνέπειες των χαμηλών θερμοκρασιών της 25ης

Σεπτεμβρίου  2022,  ζημιές  διαπιστώθηκαν  σε  κηπευτικά,  κυρίως  τομάτες,  σε  συγκεκριμένες
περιοχές που αποτέλεσαν θύλακες παγετού. Έγιναν οι απαραίτητες αναγγελίες, υποβλήθηκαν οι
δηλώσεις  ζημιάς,  ολοκληρώθηκε  το  εκτιμητικό  έργο  και  θα  ακολουθήσει  η  αποζημίωση  των
ασφαλιστικά ενήμερων παραγωγών.
Σημειώνεται  ότι  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  του  ΕΛ.Γ.Α.
ασφαλιζόμενος  κίνδυνος  θεωρείται  ο  παγετός  και  όχι  οι  πτώση  θερμοκρασίας.  Παγετός,
θεωρείται η πτώση της θερμοκρασίας του αέρα σε τιμή ίση ή μικρότερη των μηδέν (0) βαθμών
Κελσίου.
Αντίστροφα, δε διαπιστώθηκαν ζημιές από καλυπτόμενα αίτια σε καλλιέργειες αμπελιών που
συγκεντρώνονται  σε ορισμένες  περιοχές της Π.Ε.  Κορινθίας  και  για το λόγο αυτό δεν έγιναν
αναγγελίες  ζημιάς,  καθώς  στις  εν  λόγω περιοχές  δεν  παρατηρήθηκαν  θερμοκρασίες  που  να
συνιστούν παγετό.
Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, καλύπτονται
ασφαλιστικά  και  αποζημιώνονται  μόνο  οι  άμεσες  ζημιές  που  προκαλούνται  στην  ηρτημένη
παραγωγή  των  καλλιεργειών  από  καλυπτόμενα  ασφαλιστικά  ζημιογόνα  αίτια στη  φυτική
παραγωγή της καλλιεργητικής περιόδου που συνέβη το ζημιογόνο αίτιο.  Δεν καλύπτονται  οι
ζημιές,  που  δευτερογενώς  οφείλονται  στα  καλυπτόμενα  ασφαλιστικά  ζημιογόνα  αίτια  (π.χ.
ασθένειες),  καθώς  και  οι  ζημιές  που  προκαλούνται  από  άλλα  ζημιογόνα  αίτια,  πέραν  των
ασφαλιστικά  καλυπτόμενων,  ανεξάρτητα  αν  αυτά  προηγούνται,  ακολουθούν  ή  συμβαίνουν
ταυτόχρονα με τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια.
Αντίθετα, οι αμπελοκαλλιέργειες υπέστησαν ζημιές από τη βροχόπτωση του Αυγούστου 2022,
οπότε και έγιναν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες και αναμένεται σύντομα η αποζημίωση των
ασφαλιστικά ενήμερων παραγωγών.
Σε  ό,τι  αφορά  στον  παγετό  Απριλίου  2022,  υπήρξαν  ασφαλιστικά  καλυπτόμενες  ζημιές  σε
δενδρώδεις καλλιέργειες που βρίσκονταν στο στάδιο της άνθησης, για τις οποίες ακολουθήθηκε
όλη η προβλεπόμενη διαδικασία, ολοκληρώθηκαν οι εκτιμήσεις και θα ακολουθήσει η καταβολή
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 
Οι  αμπελοκαλλιέργεις  βρίσκονταν  σε  προανθικό  στάδιο,  δηλαδή  στάδιο  μη  καλυπτόμενο
ασφαλιστικά. 
Σύμφωνα με τον Ν 3877/2010 στην υποχρεωτική ειδική ασφαλιστική εισφορά υπέρ του ΕΛ.Γ.Α.
υπόκεινται όλες οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις πλην αυτών που εξαιρούνται από την ασφαλιστική
κάλυψη, σύμφωνα με τους κανονισμούς ασφάλισης που ισχύουν.
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Οι όροι και οι προϋποθέσεις ασφάλισης, το ύψος των ασφαλίστρων, ο τρόπος εκτίμησης και ο
τρόπος  υπολογισμού  της  αποζημίωσης  ορίζονται  από  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής
Παραγωγής.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ.  Γ. Ψυχογιό
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